

Knjiga, ki daje razumljiv in celovit pregled

Od A do Ž o manjšinah v Evropi

V parlamentu so predstavili knjigo, ki vsebuje pregled manjšinske problematike.

JANKO KULEMSCH

Dunaj Vprašanje manjšin in njihove zaščite v Evropi je dokaj kompleksno in nepregledno. Obstajajo številna zakonska določila ter obsežne, dokaj zahtevne znanstvene in politične razprave, ki so za posameznika prava džungla, v kateri se težko najdejo celo profesionalni znanstveniki, novinarji in politiki, kaj šele »navadni« interese. Toliko bolj si tisti, ki se zanimajo za manjšinsko problematiko v Evropi, želijo knjigo, v kateri so v pregledni obliki predstavljeni posamezni vidiki manjšinskega vprašanja, in to znanstveno korektno, hkrati pa tudi za »navadnega« interese. Razumljivo.

To željo sta sedaj uresničila dva priznana strokov-



Nanti Olip (NSKS), avtor Günther Raut, Martha Stocker (FUENS) in avtor Gabriel N. Toggenburg. F: ZOFALL

njaka – Gabriel N. Toggenburg z Evropske akademije za temeljne pravice na Dunaju in Günther Rautz, koroški rojak iz Galicije, ki deluje kot koordinator za manjšinsko pravo na Evropski akademiji v Boznu. Naslov knjige je »ABC des Minderheitenschutzes in

Europa« (»ABC manjšinske zaščite v Evropi«), izšla je pri založbi Bühlau, pretekli torek, 18. januarja, pa sta jo na povabilo drugega predsednika avstrijskega državnega zbora Fritza Neugebauerja in ob množični udeležbi predstavila v dunajskem parlamentu.

Poglavja, ki jih obravnata avtorja, segajo od vprašanja avtonomije, manjšinskega izobraževanja, medijev, manjšinskih določil evropskih ustanov (Svet Evrope, EU, Organizacija za varnost in sodelovanje v Evropi) pa do čezmejnega značaja manjšinske zaščite in pro-

blematike glede preštevanja manjšin. Hkrati se avtorja ne omejujeta samo na vprašanja, ki zadevajo avtohtone narodne skupnosti, temveč tudi na nič manj aktualna vprašanja glede t.i. novih manjšin oz. migrantov.

In tudi koroški Slovenci so v knjigi upoštevani, konkretno glede vprašanja dvojezičnih napisov, ugotavljanja manjšine in krivičnega koroškega volilnega reda.

Predstavitve so se v parlamentu udeležili mdr. podpredsednik NSKS-a Nanti Olip, podpredsednik CAN Karel Smolle, generalni tajnik CAN Hubert Mikel, izobraževalni referent tinjskega doma Martin Pandel in predsednik PUAJ Janko Kulmesch. Prav tako je prišla podpredsednica FUENS in južnotirolska deželna poslanka Martha Stocker, ki v pogovoru za *Novice* knjigo še posebej priporoča tudi koroškim Slovencem.

Knjigo lahko kupite v Mohorjevi knjigarni.